Exercices Triangles semblables 4eme
« Exploiter la notion de triangles semblables »
Exercice 1: Exercice 2:
Ces triangles ABC et o B E Ces triangles IJK et MNL K N
RUE sont semblables. sont semblables. 207 M
Quel est I'homologue : Les co6tés [LM] et [JK] sont
ik d B2 ' U 5 homologues, de méme que
Ty 4y A les cotés [JI] et [MN]. J L
b.du c?)té [RE] ? st Donner les mesures des
c-dU Coté [UE]? do de |'ang|e BCA ? ang]es du triang|e LMN. 1
Expliquer.
Exercice 3: Exercice 4:

Ces triangles ABC et MOI sont semblables.

Expliquer pourquoi que les triangles ABC et
ADC sont semblables.

I o) -
R D Les droites (CE) et (BD)
c .
sont sécantes en A.
M : . ;
/ Expliquer pourquoi les triangles
Recopier et compléter ce tableau. AEB et ACD ne sont pas sembla-
Angles Sommets Cotés b'es
homologues homologues homologues “
ABCet ... Bet... [AC] et ...
BACet... Aet... (BC]et...
ACBet... Cet... [AB]et...
« Reconnaitre que deux triangles sont semblables en utilisant des angles »
Exercice 5: Exercice 6:
: . Ces deux équerres forment-elles des triangles
- Expllquc_er pour D E | semblables? Expliquer.
quoi ces deux triangles i il -
sont semblables. = o
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Exercice 7: Exercice 8:

Les droites (HK) et (JL) sont
sécantesen I.
a. Quelle est la mesure de I'angle
KIL?
b. Démontrer que les triangles HIJ
et [LK sont semblables.

« Triangles semblables et proportionnalité des longueurs »

Exercice 9:

PIN et OLE sont deux triangles tels que :
PI=8cm,PN=5cm,IN=6cm;
OL=24cm,OE=18cm LE=15cm.
Expliquer pourquoi les triangles PIN et OLE sont

semblables.

Exercice.10 :

| ABC et EFG sont deux triangles tels que :
AB=5cm,AC=8cm,BC=65cm;
EF=1cm,EG=16cmFG=1,2cm.

Les triangles ABC et EFG sont-ils semblables? Expliquer.



Exercice 11:

A
Dans la figure ci-dessous: A =

. Expliquer pour-

quoi ces triangles ABC et
DEF sont semblables.
b. Par quel nombre faut-il
multiplier les longueurs
des cotés du triangle
ABC pour obtenir les A 4cm
longueurs des cotés du triangle DEF ?
. Donner les longueurs DF et FE.
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Exercice 12:

BOF et END sont deux triangles tels que :
+BO=6cm,OF=56cm,BF=7,2cm;
+EN=4,2cm,ND=54cm,DE=4,5cm.

Les triangles BOF et END sont-ils semblables ?
Justifier la réponse.

« Exploiter la proportionnalité des longueurs avec deux triangles semblables »

Exercice 13:

Les deux voiles de ce
bateau sont des triangles
semblables.

Calculer la hauteur de la
petite voile.

Exercicel4 :

ZEN et TRI sont deux triangles semblables tels

e ZE_EN 2N

a. Préciser les sommets homologues.
b. Ecrire trois égalités d'angles.

Exercice 15:

Les triangles ABE et IHF de ces deux rampes
sont semblables.

E 45m B H 3m F
a. Calculer la hauteur AE.
b. En déduire les longueurs IH et IF,

Rappel de cours :
Définition :

Exercice 16:

| Ces triangles MON et RST sont semblables.
Q Ri8cm

 ON=35 cm?««

Justine

Myriam
Ces affirmations sont-elles exactes ?

Des triangles semblables sont des triangles qui ont leurs angles deux a deux de méme mesure.

Propriété 1:

Si deux triangles ont deux angles deux a deux de méme mesure, alors ces triangles sont semblables.

Propriété 2:

Si deux triangles sont semblables alors les longueurs de leurs cotés sont deux a deux proportionnelles.

Propriété 3:

Siles longueurs des cotés de deux triangles sont deux a deux proportionnelles alors ces triangles sont

semblables.




